

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KÁSA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Hirünk a nagyvilágban

A kormány terveitől hogy tíz jelentősebb külföldi követségünkön kulturális államot szervez, tehát diplomáciai képviselőink mellé odaállítja a magyar szellemi élet követőit is, akik hi valva lesznek, hogy felhívják a világ figyelmét kulturánkra, tudományos irodalmi művészi teljesítményeinkre és szorozatra fűzve, bensőségessé tegyék szellemi kapcsolatainkat a külfölddel.

Ördömmel üdvözöljük a kormányt ezt a tervét, amelynek sikere természetesen azon múlik, hogy ezek a kulturális követek feladatuk magasztalán álljanak szíves lelkekkel szolgálják a nagy ügyet, hogy végre a világnak hazánk bennünk a magyarság arcát, amely magyar és európai.

Voltak történelmünknek fényes koraiak, amikor a világ csodálatlalt tekintett Magyarországra, főként szabadságharcaink idején. Nemcsak hazaszeretettünket, szabadságharcosainkat, harcoló és polgári erőneinket tisztelték, hanem nagyra érték szellemi életünket, kulturánkat, művészetünket és elismerék, hogy nagy szerepet töltsünk be az európai kultúra szolgálatában.

Mint kultúránkat is, súlyos csorbát ejtett rajtuk az a végzetes politika, amely a nagy világméretűben az elnyomás, az európai humanitást megtagadó fasizmus oldalára sodort bennünket. Nemcsak politikai, hanem szellemi téren is, minden erőnkkel arra kell törekednünk, hogy a világ megismerje igaz lelkiségünket, amely az elnyomás vágyától és az erőszak imádatától mindig távol állott. A tudomány, az irodalom s a művészet az, amely egy nemzet lelkét hűen kifejezi. A politika időnként, kivált ha a nép akarata nem juthat kifejezésre, torz képet mutathat egy országról; a nemzetlelkének mélyét azonban művészetünk örökkön visszatükrözi.

Egy nép nagyságát nem területek, népségek, de még csak nem is gazdagságának számadatát teszik ki, hanem — fajsúlya. Kis népek is lehetnek nagyok a szellem területén és az a mi egyedül utunk a nagyság felé, hogy méltó rangot vívhassunk ki a művelt országok nagy, családi közösségében.

Ujjáépítésünk leikes munkája máris kivívta a külföldi sajtó részének elismerését. Naponta örvendezhetünk tárgyilagos idegenek dicsőítésének, de maga a fizikai ujjáépítés, a reánk váró feladatoknak csak kicsiny része. Leikleg is fel kell építenünk és olyan szellemi előrehaladást kell felmutatnunk, amelynek ragyogása elűzze a sötét árnyékokat,

amelyeket a közelmúlt vetett arcunkra. Ha minden erőnkkel, tudásunkkal erre a leki felépítésre és szellemi ujjáépítésre vesszük reá

magunkat, akkor elérhetjük, de csak akkor, hogy
„A magyar név megint szép lesz,
Méltyó régi, nagy híréhez...”

Dinnyés miniszterelnök ismertette a kormány programját az országgyűlésen

Dinnyés Lajos miniszterelnök az országgyűlés keddi ülésén ismertette a kormány programját. A miniszterelnök beszéde elején megemlékezett az ország szuverenitásának visszanyeréséről és köszönetét fejezte ki a szövetséges ellenőrző bizottság eltávozott tagjainak. A legégetőbb problémákkal foglalkozva bejelentette, hogy a kormány nem fogja törni, hogy az ingyencégek, az új gazdagok és a feketék visszatérjenek a dolgozók túrelmével. A kormány gondoskodik arról, hogy a kenyér egyenlően osztozzék meg és mindenki munkája után részesüljön belőle. Drákói rendszabályokra készült a kormány az elviselethez len drágaság ellen és megteremti az egyenlő teherviselést. Befelezik a földreformot, végrehajtják a nagybankok államosítását, megvalósítják a hároméves tervet és felelnek a dolgozók életszínvonaláért.

A reakciós elemek elleni harcra továbbra is szükség van. A reakció tudatosan kihasználja az amugyis nehéz gazdasági helyzetet. Az elmúlt választásokkal kap

csolatban a kormány eljár a visszaélések elkövetőivel szemben és reparálja a névjegyzékek hibáit. A jóvátételi kötelezettségek teljesítése az ország becsületbeli kötelessége. A súlyos gazdasági viszonyok következtében életbe léptetik a szigorúbb takarékosági intézkedéseket az államélet minden vonalán. Fokozzák az állami bevételeket újabb adókkal sújtják a luxuscikkeket és a fejadagok már bevezetett csökkentésével s a még be nem szolgáltatott teremtésszettek igénybevitelével biztosítják a közellátást. A legfontosabb cikkekre bevezetik a kettős árrendszert. Szigorú büntetéssel sújtják a hamis adóbevallásokat és megvizsgálják a vagyonok eredetét. Átdoigozzák az egész adórendszert és elkobozzák a külföldre szökött hazatérők vagyonát. A kormányprogram kiemelt a kisipar támogatását és a dolgozók magántulajdonának a megvédését. A miniszterelnök beszéde végén kifejezte azon hitét, hogy minden nehézség ellenére, sikerülni fog boldog, virágzó, demokratikus országot építeni.

A petíciók ügyében e hó 17-ig dönt a választási bíróság

A választási bíróság — mint már megírtuk — a múlt hét végéig benyújtott petíciók ügyében 30 napon belül tartozik összehívni és további 15 napon belül hatá

rozatot hozni. Ilyen számítás mellett tehát legkésőbb e hó 17-ig a választási bíróság dönt az összes, vitatott mandátumok ügyében.

Iparkamarai nap Csongrádon

A szegedi kereskedelmi és iparkamara e hó 12-én, vasárnap kamarai napot tart Csongrádon, az iparistület székházában. Az iparkamarai nap délelőtt 10 órakor kezdődik. Az értekezlet tárgysorozata keretében megbeszélésre kerülnek az összes időszakos ipari és kereskedelmi kérdések. A ka

mara részéről Demény Alajos dr. főtitkár és Cserny Mihály dr. ügyvezető titkár tartanak tájékoztató előadást.

Az iparistület vezetősége felkéri az iparosokat és a kereskedőket, hogy az értekezleten minél nagyobb számmal és pontosan jelenjenek meg.

Megállapították a földmegváltás idei törlesztési részleteit

A Földbirtokrendező Tanács rendelete szerint a juttatott földingatlanok után a juttatási ár és műszaki költség ezévi részleteként azoknak az újgazdáknak, akik ezévi tőrpé és kisbirtokok voltak, holdanként 70 kg. búzát kell a földalapba befizetni.

A földnélküli volt gazdasági családoknak, mezőgazdasági munkásoknak, telepeseknek, szövetkezeteknek és közületeknek 45 kg. búzát kell befizetni.

Házhelyek után vételár törlesztés fejében városokban 150, községekben 100 kg. búzát kell be-

fizetni. Aki házzajuttatásban részesül, az egyszobás lakás után 200, kétszobás után 300, három és többszobás lakás után 400 kg. búzát szolgáltat be. Az előírt búzamennyiséget 60 Ft-os mázsánkénti áron pénzben is lehet fizetni.

A múlt héten érkezett hadifegyverek

A Szovjetunióból a múlt héten is több hadifegyver érkezett Csongrádra, Tömörkényre és Szelevényre.

Csongrádra érkeztek: Bertus Sándor, Galambosi István, Lapin János, Gémes Lajos, Polyák Ferenc, Roncz József, Paróczai Gergely, Palotás Mihály, Dolovai Lajos, Oravánszki József, Szórfi András, dr. Magyar József, Ornyik János, Bodor István.

Tömörkényre érkeztek: Sándor Sándor, Lőrincz József.
Szelevényre érkezett: Kókai Mátyas.

Halálra ítélték

Jány vezérezredest

A budapesti népbíróság Jány Gusztáv vezérezredes, a domonli 2. hadsereg parancsnokának háborús bűnügyében kihirdette az ítéletet. A népbíróság golyó általi halálra ítélte a volt vezérezredest, aki nem folytatódtott kegyelemért, védője azonban kegyelmét kért. Jány Gusztáv kegyelmi kérését a népbíróság felterjeztette az államfőhöz döntés végett.

OKTÓBER 6. megünneplése Csongrádon

Annak ellenére, hogy október 6-át az idén nem nyilvánították munkaszüneti nappá, Csongrádon a tradícióhoz híven, most is megünneplék a 13 aradi vértanú emlékét. A hatóságok, egyesületek, testületek, intézmények képviselői és az iskolák növendékei szentmisén vettek részt. Az iskolákban külön is megünneplék október 6-át.

A lakosság úgy áldozott a 13 aradi vértanú emlékének, hogy október 6-án fellebogozta a házakat.

Felhívás a termelőkhoz

Szobek András, a közellátásügyi minisztérium politikai államtitkára nyomtatékosan felhívja a termelőket, közellátási kötelezettségeik haladéktalan teljesítésére. Ennek alapszabályait elmulasztását súlyos közellátási helyzeiünkben szabotázsnek fogják minősíteni és a szabotálókra a hároméves terv védelmére szóló törvény legszigorúbb büntető intézkedései vonatkoznak.



Az új kultusz- miniszterjelölt

Az új kultuszminiszter hír szerint Tóth László dr. egyetemi tanár, a Kiszgazda Párt szegedi szervezetének vezető tagja lesz. Tóth László dr. először valiként magyar követség volt kiszemelve.

Megkezdtek a Felgyőn termelt rizs árusítását

A Csongrádi Földműves Szövetséget saját üzletheben hétfőn megkezdte a Felgyőn termelt rizs árúslását. Egy kg. rizsnek 12 forint az ára. A szövetséget tagjai különként 11 forintért kapják a rizst.

Ujabb hadifoglyok kérnek segélyt

A város szociális ügyosztálya hoz a közelmúltban 24 újabb hadifogly kérelme futott be. A házatért hadifoglyok mind egyike 2 ezer Ft segélyösszeget kér. A városi szociális titkár felhívja mindazokat, akik kérvényeiket postán küldték be, hogy ezemi lyesen és minél előbb jelentkezzenek a szociális ügyosztálynál.

Visszahelyezték állá- sába Turi Mihályt

Annakidején Turi Mihály városi javadalmi ellenőrt is B listázta Csongrádon.

A miniszterközi B lista Bizottság a csongrádi B lista B zottság döntését most megsemmisítette és Turi Mihályt visszahelyezte állásába.

Nők bojtányos verekedése a Templom utcában

Bojtányos verekedés miatt állították kedden délelőtt a rendőrség büntetőbírája elé Németh Mihályné Kossuth tér 7 sz. alatti lakost és két leányát, Margitot és Ionát, valamint Forgó Pirokska Szent László utca 13 szám alatti lakost.

A diszes társaságot előzőleg gyanúsítottként hallgatták ki egy büntetőügyben a rendőrségen. Tanúként kihallgatták Maszlagné Sándorné T. 1367 szám alatti lakost is Maszlagné terhelő vallomást tett. Emiatt a kihallgatás után a Németh familia és Forgó Pirokska a Templom utcában a járőrelők szemelátára megtámadták Maszlagnét és agyba főbe verték.

A rendőri büntetőbíró a tanúk terhelő vallomása alapján úgy ítélkezett, hogy Németh Mihályné 2 napi, Németh Margitot 6 napi, Németh Ionát és Forgó Pirokskát 4-4 napi elzárásbüntetéssel sújtotta.

A verekedő társaság megnyugodott az ítéletben s nyomban megkezdte a büntetés kiöltését is.

Ellopták a kukoricáját

Kókai Eleknek Zsinór utca 48 szám alatti lakos megdöbbentéssel tapasztalta vasárnap reggel, hogy az éjszaka folyamán tolvajok jártak a lakása padlásán. Az ott lévő összes, mintegy 10 zsák csöves kukoricáját felszedték és ellopták. A rendőrség Kókai Eleknek feljelentése alapján a kukoricatolvajok kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Visszakapják harangjaikat a templomok

A háború alatt a templomok harangjait háborús célokra több helyen igénybevételek. A közel múltban megtalálták a harangok jórészt beolvastott állapotban. Az iparügyi miniszter intézkedése a megtalált anyagból kb. ezer harangot öntenek, amelyeket visszazaadnak a különböző felekezeti templomoknak.

A hírrel kapcsolatban, e helyről is felhívjuk a rkat. plébániát

hivatal figyelmét arra, hogy nem ártana megpróbálni egy nagyobb harangot igényelni a belvárosi templom részére. A belvárosi templom tornyából még az előző világháború idején vitték el a nagyobb harangokat, amelyeket megszállt a nép apraja nagya. A Belváros népe régi kívánsága teljesülne ezzel, ha az ősi templom tornyában ismét megkondulnának az imára hívogató haragok.

Megfosztották állampolgárságától Nagy Ferencet és Sulyokot

A minisztertanács a belügyi miniszter előterjesztésére Nagy Ferenc volt miniszterelnököt és Sulyok Dezsőt megfosztotta magyar állampolgárságától. Varga

Béla volt képviselőházi elnököt, valamint Hines Henrik miniszteri tanácsost a minisztertanács az ország területére való visszatérésre szólította fel.

Csongrádon járt a Nemzeti Múzeum h. igazgatója

Hétfőn tudós vendége volt Csongrádnak A budapesti Nemzeti Múzeum h igazgatója, Radnóti Aladár dr. Járt nálunk, hogy megtekintse az újraszervezett városi múzeumot és azzal kapcsolatban utmutatásokkal szolgáljon.

A Nemzeti Múzeum h igazgatója a városi múzeumot dr. Kasznár Tóth Lajos főjegyző és Exterde Tibor múzeumvezető társaságában tekintette meg. A szemle

után úgy nyilatkozott, hogy a múzeum anyagának elrendezése mintaszerű. Értékes a múzeum anyaga is de a háziipari tárgyakat a lakosság segítségével a lehetőség szerint még gyarapítani kell. A Nemzeti Múzeum h igazgatója Exterde Tibor múzeumvezetőnek elismerését fejezte ki a múzeum újraszervezése körül ki fejtett rendkívül értékes munkájáért.

Nem szabad emelni a közszükségleti cikkek árait

A legutóbbi minisztertanács egyik legfontosabb napirendje a drágaság elleni intézkedések meghozatala volt. Olyan rendszabályokról folytatnak megbeszélést, amelyek alkalmasak az államháztartás hiányainak kiküszöbölésére és a gazdasági megszüntetésére eddigi eredményeinek biztosítására.

A kettős árendszert elvált a gyakorlatba is átvisszik. A kevesebb fizetésből élők és általában a

rossz gazdasági helyzetben levők kevesebbet, a gazdagok többet fizetnek bizonyos árucikkekért. Elhatározták, hogy a közszükségleti cikkek árait semmi körülmények között nem emelik, sem az általános fogyasztásra szánt szabadforgalmi, sem a jegyre árusított áruk árának felemeléseiről nem lehet szó. Ezzel szemben jóval magasabb árat szabnak a luxuscikkeknek. Így biztosítják az árszínvonal kiegyenlítését.

Jó állapotban lévő **házat keresek,** nagy telekkel,
csakis a város központjában, tüzelőanyag és építőanyag kereskedés céljára. — A bért éleljáradékkal, vagy készpénzben fizetem. Cim a kiadóban. 602

Éjszakai garázdálkodás a Zsinór utcában

A Zsinór utca csendjét hangos ablakcsörömpölés verte fel vasárnap éjszaka egymásután háromszor. Az történt, hogy ismeretlen tettes éjjel tájban Gotsik Ferenc kovácsmester műhelyének és lakásának beverte az ablakait. Ezután elszaladt, de a garázdálkodást tovább folytatta. Futásban beverte Lantos Pál volt postás és Alács Sándor asztalos lakásának ablakait is.

Alácsékától az ablakcsörömpölésre azonnal kijöttek az utcára és üldözőbe vették a megvadult alakot, de nem tudták elfogni, mert még a nyuán is gyorsabban futott. Ebből következtetve, a Zsinór utcai ablakbeverések tettese valamelyik érelen suhanc volt.

Mivel a károsultak tudomásunk szerint nem tettek feljelentést, a Zsinór utcai éjszakai vandál garázdálkodásra a Csongrádi Kis Ujságon keresztül híjuk fel a rendőrségre figyelmét.

Köszönetnyilvánítás.
A város tisztviselői és állású karának és mindazoknak, akik a felejthetetlen jó férj és édesapa,
TÓTH JÓZSEF
városi alkalmazott temető-sén megjelentek, szíjára koszorút, vagy virágot helyeztek és fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton megdunk hála köszönetet.
A gyászoló család.

A református templom felszentelésének jubileumi ünnepe

Ok. 12-én, vasárnap tartja a református egyházközség temploma felszentelésének 10 éves jubileumi ünnepségét.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor igét hirdeti: dr. Kádár Imre. Az istentisztelet után diszközgyűlés. Este 6 órakor a templomban vallásos ünnepély lesz.

Szógalnak: K. Nagy József, dr. Filip Imre, dr. Nyiri Sándor, Murányi Zoltán lelkészek. Kovács Ilona és Tóth Gusztáv, a szentesi református nagytemplom kántora énekelnek.

Megállapították a mezőgazdasági munkások OTI járadékát

Az OTI a mezőgazdasági munkavállalók részére, elsőjől kezdődően a következő járadékoszegeket folyósítja a rászorultaknak: öregségi járadék 30 Ft, özvegyiségi 24 Ft, rokkantsági 40 Ft, árva járadék 20 Ft, félárva járadék 16 Ft havonta. A meghalt gazdasági munkavállaló hozzátartozói 150 Ft haláleseti segélyt igényelhetnek.

Az új vasuti menetrend

Csongrád – Szentes	
indul 3 10 ó. érkezik	3 33 ó.
	8 01
	8 27
	14 26
	14 49
	21 06
	21 37

Szentes – Csongrád	
indul 5 28 ó. érkezik	5 57 ó.
	11 14
	11 35
	15 12
	15 33
	22 20
	22 49

Csongrád – Kkfélegyháza	
indul 6 59 ó. érkezik	6 53 ó.
	11 36
	12 12
	15 34
	16 10
	22 51
	23 45

Kkfélegyháza – Csongrád	
indul 2 25 ó. érkezik	3 08 ó.
	7 08
	7 59
	13 40
	14 25
	20 10
	21 04

Kiskunfélegyháza – Szeged	
indul 2 38 ó. érkezik	4 15 ó.
	5 06
	7 20
	12 18
	13 55
	16 23
	18 28
	19 56*
	20 55

Szeged – Kiskunfélegyháza	
indul 4 50 ó. érkezik	6 40
	6 00*
	6 58
	14 20
	16 14
	18 30
	20 51
	21 50
	23 58

Kkfélegyháza – Budapest	
indul 6 59* ó. érkezik	9 30 ó.
	13 00
	17 35
	16 28
	20 40
	0 18
	5 30

Budapest – Kkfélegyháza	
indul 4 05 ó. érkezik	8 35 ó.
	7 40
	12 06
	17 15*
	19 55
	22 00
	2 19

* al jelzett gyorsvonatot jelent.

A Tömörkényi Földműves Szövetkezet tulajdonában lévő, 3 kat. hold földet boltgárkernek e hó 19-én d. e. 10 órakor árverésen a legelőbbet ígérőnek kiadja. Utól megérvizsgál rendelő darás moirart felvesznek. x714

700 nyszóli szőlő eladó, Csemegi Károly u. 2. x706

H I R E K

A Független Ifjúság gyűlése. A Független Ifjúság leány és fiúcsoportja vasárnap délután 2 órai kezdettel gyűlést tart. Gyűlés után tánc lesz a Kaszánitzky vendéglőben lévő párt helyiségben. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A gyors- és gépiró tanfolyam helye. Többek érdeklődésére közöljük, hogy a gyors- és gépiró tanfolyam Csongrádon a pogári fiúiskolában működik.

Allatorvosi hír. Kasziba János állatorvos rendelését megkerdte Csépnán, dr. Gonda Sándor házában. x708

Értesítem mindazon termelőket, akik szept. 25-ig rópaikat átadták, hogy a cukor átvételére jelentkezzenek lakáson. Jókai u. 9 alatt és elszámlálást lapjüket is hozzák magukkal. A cukor szállítási ára 10 Ft mérsékelt, az átvételkor fizetendő. Pölös Ferenc. 723

Választmányi ülés a PDP-ban. A PDP e hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel választmányi ülést tart. Az elnökség kéri, hogy a választmányi tagok teljes számban jelenjenek meg.

Minden héten újabb 100 könyvjutalom olvashat a Fővárosi Hirlapiroda kölcsönkönyvtárában. Beiratkozás a nap bármely szakában. x659

Egyszerű és díszes kereszték, kerekek, síremlékek nagy választékban Pálffy Imrénél Szentén, Simonyi E. u. 7. x707

Vigyázni kell a répafej etetésével. Dr. Jánoshegyi Gyula városi állatorvos figyelmezteti a répafermelő gazdákat, hogy különösen a leveles répafej etetésével vigyázzanak. A répafejből egyszerűen csak egészen keveset kell adni a marháknak, mert különben bendőulceráció, fejfájás, gyomorhurut és vérhas keletkezhet. Sürgős állatorvosi beavatkozás hiánya esetén az ilyen állatok elpusztulnak.

A vármegyei állattenyésztő egyesület lótenyésztési szakosztályának alakuló gyűlése. A vármegyei állattenyésztő egyesület lótenyésztési szakosztálya e hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel Szentén a vármegyháza közgyűlési termében alakuló szakosztályi gyűlést tart. A lótenyésztési szakosztály az alakuló gyűlésre Csongrádról is meghívja mindazokat a lótenyésztőket, akiknek régi helyegyzései koronás, vagy C. D. nélyeges, továbbá a nyári törzskönyveléskor előjegyzésbe vett kancája köztenyésztésre vagy továbbtartásra engedélyezett ménje, illetve méncsikója van.

Igazolás. A szegedi 3. honvéd kerület igazolóbizottságánál most kerül igazolásra Boris Lajos csongrádi. Uju 43 szám alatti lakos, törzsmester. A polgármester felhívja a város lakosságát, hogy aki Boris Lajos törzsmester valamely háborús, vagy népelelenez cselekedetéről tud, ezt a tényt a polgármesteri hivatalban, vagy a honvéd kerület igazolóbizottságánál (Szeged Tisza L. krt. 97. sz.) írásban jelentse. Írásbeli bejelentés esetén a pontos név és lakcíme is közlendő.

Hirdetéseinket mindenki olvassa!

Az adóhátralékos iparosoktól és kereskedőktől visszavonják az iparengedélyt

Kedlen délelőtt Császi Ferenc h. polgármester elnökletével tanácsülés volt a váro házában. A tanácsülésen többek között ismertették az adóhivatal, ill. a pénzügyigazgatóság jelentését az adóhátralékosokról. A jelentés szerint Csongrádon több, mint másfél millió forint az adóhátralék és az adófizetés alól elsősorban az iparosok és kereskedők vonják ki magukat. A csongrádi iparosoknak és kereskedőknek csak 25 százaléka fizet rendszeresen adót. A tanácsülés a jelentés alapján elhatározta, hogy utasítja az adóhivatalt, hogy adóhátralékosok legszigorúbb behajtására. Az adóhátralékos és tartozásuk rendezésére már felszólított, de nem fizető iparosokkal és kereskedőkkel szemben az iparengedély és a telepengedély visszavonására is megteszi a javaslatot.

nek csak 25 százaléka fizet rendszeresen adót. A tanácsülés a jelentés alapján elhatározta, hogy utasítja az adóhivatalt, hogy adóhátralékosok legszigorúbb behajtására. Az adóhátralékos és tartozásuk rendezésére már felszólított, de nem fizető iparosokkal és kereskedőkkel szemben az iparengedély és a telepengedély visszavonására is megteszi a javaslatot.

LEGUJABB

Szovjetunió

A moszkvai rádió a nagy októberi forradalommal foglalkozik és megállapítja, hogy a forradalom alapjában változtatja meg Olaszország és népei sorsát. — A Prágában járt angol képviselők Jugoszláviából tovább indultak Moszkvába.

Anglia

Bejelentették a kormány összeállításában beállott változásokat. A parlament több mint 30 tagját érinti a változás. Őt miniszter lemond. — A négy nagyhatalom Londonban tárgyaló külügyminiszterhelyettesei a volt afrikai olasz gyarmatok ügyében egyetértenek a szovjet javaslatával. Az egyik fontos kérdésben sikerült megállapodást elérni. A brit kiküldött Irak felvétele is ajánlotta a meghallgatandók sorába. — Atilee miniszterelnök kihallgatáson volt a királynál.

Amerika

A biztonsági tanács folytatja az indonéz kérdés vitáját. A „tüzet szüntess” rendelkezés után kialakult helyzet, egyes vélemények szerint jogtalan előnyöket biztosít a hollandok számára. — A balkáni vizsgálóbizottság tárgyalásai során újabb kompromisszumos meg-

egyezés jött létre. A Jugoszláv kiküldött felszólalása során erős kifogásokat tett. A vitát a görög kiküldött beszéde zárta be. — A török vezérkar főnöke megérkezett az Egyesült Államokba. — Kanada eddig 10 ezer menekültet fogadott be a hontalan személyek táborából. Kanada még további 10 ezer menekültet szándékozik befogadni.

Magyarország

Dinnyés miniszterelnök jóvá-tételi kérdésekről tárgyalt Szabályn szovjet tábornokkal — Bulgária és Magyarország között helyreállt a diplomáciai kapcsolat. — A kormány tagjai a miniszterelnök vezetésével ma utaznak el Belgrádba.

Görögország

Szofuliáz miniszterelnök kijelentette, hogy a közkegyelmi rendelet nem érte el célját. A szabadságharcosok részéről nem történt tömeges fegyverletétel. A közkegyelmi rendelet határidejét most meg akarják hosszabbítani.

Románia

A különleges törvényesek holnap kezdi meg a Maniu és bűntársai elleni bűnper tárgyalását.

URANIA FILMSZÍNHÁZ
CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK 6, 8 órakor
GYILKOS VAGYOK
 Megmagyarázhatatlan ut a csóktól a szándékos emberölésig. (Amerikai film)
Világhírű.
SZOMBAT 6, 8, VASÁRNAP 2, 4, 6, 8,
HÉTFŐ 6, 8 órakor
Tenger hősének szerelme (Lady Hamilton)
 A világtörténelem egyik legnagyobb hősének, Nelson admirálisnak nagy szerelme. Óriási tengeri csata. — Világhírű.

Uj marhalevelek. A pénzügyminiszter érintéskor új marhalevelet napoknál becsült ki. A régi kisdásu forinártekkel felül nyomott marhalevelek továbbra is felhasználhatók.

Be kell szorgáltatni a nyugaton leadott lovak nyugtáit. A város gazdasági hivatala felhívja mindazokat a személyeket, akiknek nyugaton leadott lovakról szerekéről, vagy létszerevényekről kiállított nyugta, elismervény van a birtokukban, okmányokat sürgősen adják le a város házában, a földművelésügyi minisztériumhoz való feltérjesztés végett. Minden nyugtát, vagy elismervényt be kell adni függetlenül attól, hogy ki állította ki.

Ménvizsgálat. A város gazdasági hivatala értesíti a ló tulajdonosokat, hogy a ménvizsgálat bizottság e hó 20-án délelőtt 9 órakor érkezik Csongrádra. Erre az alkalomra a szeptember végéig az 1 évet betöltött összes méncsikókat és méneket elő kell vezetni a városháza gazdasági udvarába a vizsgálóbizottság elé. A köztenyésztésre jogosító igazolvány díja 50, a továbbtenyésztésre jogosító igazolvány díja 5 Ft. A ménvizsgálat díjmentes. A méncikre vonatkozó igazoló iratokat is fel kell mutatni. A ménvizsgálaton be nem mutatott állatok gazdái megbüntethetők.

Hirdetéseink eredményes!

Csongrádi rendőrszert a Jugoszláviába utazó magyar rendőrszert küldöttségben

A jugoszláv rendőrszert magyarországi látogatásának viszonzásaképpen Péter Gábor vezérőrnagy vezetésével 20 tagú magyar rendőrszert küldöttség utazik holnap, pénteken Jugoszláviába. A küldöttségben egyik rendőrszertünkkel a csongrádi rendőrszertkapitányság is résztvev.

Értesítés.

Ezton értesítem a n. é. közönséget, hogy **szabóműhelyemet Erzsébet u. 12 szám alatt, a Kozma házában megnyitottam. Kérem a szives pártfogást.**
KÁDÁR JÓZSEF
 férfitiszabómester.
 664

Ujra bevezették az irányárakat Csongrádon

A drágaság letörése érdekében Császi Ferenc h. polgármester a vármegyei közellátási felügyelőség rendeletére a fontosabb élelmiszeri cikkekre ismét bevezette az irányárakat Csongrádon. A vásárló közönséget felhívják, hogy piaci napokon a kifüggesztett irányárakat tekintse meg s ahhoz alkalmazkodjék.

Csongrádi versenyzők is jelentkezhetnek a vasárnapi szentesi körzeti ifjúsági sportversenyre

A Nemzeti Sport Bizottság Ifjúsági Bizottsága október 12-én, vasárnap körzeti ifjúsági sportversenyt rendez Szentén. A verseny ifjúsági tehetségkutató, egyben előkészítő lesz a 48-as centennáriumi év alkalmából rendezendő ifjúsági olimpiai játékokra. A sportverseny magvát az atlétikai számok, 100, 400, 1500 m-es síkfutás, stafétfutás, tév. és magneugrás, súlylökés, fiú-leány kézilabda és labdarúgó mérkőzések képezik.

A vasárnapi szentesi körzeti ifjúsági versenyre csongrádi versenyzők is jelentkezhetnek. A jelentkezéseket írásban kell eszközölni és Szabó Kálmán Szentén, Széchenyi ut. 2. címre küldeni.

Nyitár

(Ezen rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.)

Nyilatkozat

Alulírott, ezton figyelmeztetek mindenkit, hogy a tölem külön-élő férjemnek, Bartók József nevűnek nevemben senki hitelt ne adjon, mert felelősséget nem vállalok érte.
 Csongrád, 1947. okt. 8.
 Bartók Józsefné,
 Kása Mária.

Tanyást keresek, ért. vasár és ünnepeken Jókai u. 88 vagy T. 185. Keller Istvánnál. 762



SPORT

Barátság—Sz. Tisza
0:0

A nap hőse Kléner volt. A Barátság elsősorban az ő nagyszerű védésének köszönhető, hogy az egyik bajnoki pont itt maradt Csongrádon Kléneren kívül nagyon jó volt Somogyi, Pusztai, Kovács, Baksa és Prinez is. Nádsi teljesen csődöt mondott a középcsatár posztján. Neki még rengeteget kell fejlődnie, hogy NB II-es csapatban megállja a helyét.

A mérkőzés Barátság támadásokkal indult. Hamarosan neki lendült a Tisza is s az egyik szép akció a másikat követve mindkét csapat részéről. A Barátság a 21. percben a maga javára fordíthatta volna a mérkőzés sorsát. Bakst a tizenhatoson belül elgáncsolták és a játékezelő 11-et ítélt a Tisza ellen. A büntetést Somogyi azonban a kapusba lölte. Egy perccel később Mészárosnak volt nagy gólhelyzete, de három lépéssel a kapu mellé rugta a labdát. Ezután a Tisza ostromolta a Barátság kapuját, de a nagyszerű Kléner a biztos gólnak látszó lövéseket is fogta. Az utolsó percekben még egyszer Mészárosnak volt nagy gólhelyzete. Már csak 3 lépésre volt a kaputól, amikor késedelemessége miatt elvették tőle a labdát.

A második féldő Tisza főlénynyel kezdődött, a szegedi csapat azonban most sem bírtak Klénerrel. Minden lövésük Kléner zsákmánya lett. A 20. perc körül a Barátság újból megkezdte a támadást és ettől az időponttól kezdve sokszor veszélyeztette a Tisza kapuját, de a gól elmaradt.

Véleményünk: A döntetlen eredmény teljesen igazságos, bár a Barátság egy jó középcsatárral meg is nyerte volna a mérkőzést. A szegedi Tisza azt nyújtotta, amit vártunk tőle s hogy nem győzött, az nem rajta, hanem Kléneren mulott.

Lázár játékezelő éles szemmel és biztos kézzel vezette a nagyiramu mérkőzést.

Cs. Tisza—Halasi AC
5:5 (3:2)

A Tisza a Barátsághoz hasonlóan, szintén döntetlenül végzett Kiskunhalason. Ezen a mérkőzésen azonban hullottak a gélok s az eredmény úgy lett döntetlen, hogy mindkét csapat 5-5 góllal terheltte meg egymás kapuját.

Az első féldőben még az volt a helyzet, hogy a Tisza megnyeri a mérkőzést, 3:2-re vezetett, de a második féldő közepe táján visszacsúszott s emiatt nem hozta el mind a két bajnoki pontot Kiskunhalasról.

A Tisza góllait Szabó (3) és Sági (2), Halas góllait Kovács II. (2), Varga (2) és Hajós lölték.

Az erőiramu mérkőzést Barcs vezette nem egészen kifogástanul.

**Kerékpárok 4 havi
csatlakozók 6
rádiók 9-12
varrógépek 12**
RÉSZLETRE ismét kaphatók
Régnér Ferenc
műszerész és villanyszerelő

HIRDETMÉNY.

Közíró teszem, hogy az ellátatlanok részére 1947. évi október hóra a finomlisztet a mai naptól kezdődően az állapotti kiutalásnak megfelelő keverés arányban a pékek és lisztkereskedők a következőképpen szolgáltatják ki:

Október havi kenyérjegy finomliszt váltó 20 db. szelvényére összesen 30 dkg finomliszt és 30 dkg kenyérliszt (13 százalék buza, 47 százalék rozs és 40 százalék árpaliszt) adható ki. Ugyanígy október hó második felére az 1. és 2. számú finomliszt szelvényre összesen 30 dkg finomliszt és 30 dkg kenyérliszt (13 százalék buza, 47 százalék rozs és 40 százalék árpaliszt) adható ki.

Az ellátatlan csecesmók október havi jegyszelvényre 30-30 dkg, összesen 1 kg 30 dkg finomliszt szolgáltatható ki.

Csongrád, 1947. október 6.

Dr. Tóth Lajos sk.
h. polgármester.

HIRDETMÉNY

A földművelésügyi miniszter 107567/1947. III. 2. sz. alatti elrendelte Csongrád m. város területén tartott valamennyi fél éven felüli egyiparás állat (ló, szamár, öszvér) állatorvosi vizsgálatát, valamint tenyészbenesség és ta-konykór felkutatására irányuló vizsgálatát.

A vizsgálatokat s vérvételeket a helyszínen kikendelt hatóság állatorvosok végzik, két csoportban az alábbi helyeken és időben:

Október 20-án reggel 7-10 ig Kacziaba téle tanyában. Délután 2-5 ig Bartók téle saroktanyán. Reggel 7-10 ig Nagyréthben, Oihánné téle tanyában. Délután 2-5 ig szentesi bökény (duzzasztó).

21.én reggel 7-10 ig, délután 2-5 ig vásártéren Reggel 7-10 ig Nagy Forgó téle tanyán, délután 2-5 ig majsal ut Szegel tanyán.

22.én reggel 7-10 ig Szántón Greskovics téle tanyán, délután 2-5 ig félegyházi ut Lantos S. tanyán.

A vizsgálatok és vérvételek díjtalanok s azok a lótarló gazdák érdekeit szolgálják.

Felhívom tehát a lótarló gazdák figyelmét, hogy a vérvételekre a birtokukban lévő összes fél éven felüli egyiparás állataikat (ló, szamár, öszvér) kötelesek elővezetni a fenti vizsgálati hely valamelyikére s azok marhaleveleit bemutatni. A vizsgálatok megtörténte minden állat marhalevelel igazolva lesz, tehát minden tulajdonos a marhalevelet hozza magával.

Nyomatékosan felhívom továbbá a gazdaközönség figyelmét, hogy a jövőben csak ilyen igazolással ellátott állat marhalevelet lehet állítani és irányítani. A vizsgálatokon át nem esett állat fedezetése tilos s végül a vizsgálat elmulasztását a 21300/1946 F. M. sz. rendelet 7. §. b. pontja alapján büntetik.

Elvárom, hogy a gazdaközönség minden lehető elkövet annak érdekében, hogy ezt a nagyarányú és nemzetgazdasági szempontból is rendkívül jelentőségteljes állategészségügyi munka zavar talanul folyjon le és teljes eredményre vezessen.

Csongrád, 1947 szept. 25.

CSÁSZI FERENC sk.
h. polgármester.

Figyelem! Olók, beretvák, hajvágógép, husdaráló közszőrülése és zsebkések javítása legolcsóbban Kéri kécsésnél, Zöldkert u. 3. x692

460 kéve kukoricaszár a Nagyréthben eladó. Szőlőhegyi u. 42. x680

Üzletemet a Heringtel-telepről Beihlen G. u. 47. sz. alá helyeztem át. Kérem a nagyrédei közönség szives pártfogását Gutpintér Pál hentesmester. x660

2 házrész bokros eladó. Fővényi u. 41/a. x653

Ló eladó, törek, árpaszalma trágyáért elcserélhető. Báthory u. 18. sz. x657

Lakást keresek, szoba konyhást, esetleg csak üres szobát. Cim a kiadóban x695

Terméskő, téglá, tetőcserép és mindennemű építkezési anyag a Váradi fatelepen. x592

1000 niszgőli nagyrét a Makai dűlőben, Siha Ferenc szomszéd ságában és 4 éves kanca eladó, ért. Deák Ferencnél T. 382, heli plackor Dohányos 18 x681

Fekete János u. 7. számú ház elköltözés miatt sürgősen eladó. x632

2 hold kilences pénzért kiadó, kukoricaszár eladó. Jókai u. 32. x606

Kulman Julia okl. szülésznő működését megkezdte a Bokrosport Gyógyai körzetben. x537

Mindenféle vágóiparát vásárol Benke János hentes és mészáros, Kossuth tér. 304

6 hold föld eladó. Sz. Imre u. 8. x489

1042 niszgőli Gulyás Albert-téle kilences eladó. Kossuth tér 7. x652

Bokros eladó, ponyvát veszek. Forgó kereskedő, Iskola u. 14. x665

1 hold szőlő a Póds-dűlőben eladó. Werbőczy u. 1. x643

1 hold szőlő Halász né szomszéd ságában a Bacsa-dűlőben eladó. Kossuth F. u. 43. x644

2 hold szőlő épülettel eladó az Erzsébetben, ért. Veres Ferenc-ecel ugyanott. x636

Jó erős szekeret kisebb kocsit elcserélnék, vagy pénzért eladnám. Szőlőhegyi Sándor Felgyő, Alsómajor. x639

1 hold szőlő a Mária úton eladó. Gyulai Pál u. 19. Heringtel-telep. x526

Hegyi Antal u. 2. számú ház, favázsalagfűrészes, 3 db új ablak, féderes stráfkocsi, fekete női kabát, szürke férfi felöltő eladó, esetleg terményért, korért, disznóért elcserélhető, ért. Gr. Széchenyi u. 3, vagy Kossuth Ferenc u. 48. x676

Mész, cement, téglá, cserép, szigetelő, kátránypapír, kőpor, márványzsalék. budai föld és faszén kapható Nyékinnél, Zsinór u. 30.

Tanya 1177 sz. alatti lakás fél hold szőlővel eladó, ért. Szepesi Péternél, T. 1164. x640

35 csomó buzaszalma, törek, kukoricahaj és lók trágyáért eladó, ért. Szőlőhegyi u. 30.

2 öreghold föld a Kilencesben Szántó-dűlőn eladó, ért. Léva Istvánnál. Mentetrét 82. Heliplaczor Dob u. 5. x715

Pázmány Péter u. 13. számú ház belső fele eladó, ért. ugyanott. x709

466 niszgőli kistrét eladó. Pázmány Péter u. 1. x710

Répa eladó. Tompa Mihály u. 19. x703

Lajos kir. u. 20. sz. ház eladó, ért. ugyanott, vagy 16 sz. alatt. x704

32 hold föld részesművelésre kiadó, állat, gazdasági felszerelés van 20 db deszkának való nyárfa, hízódisznó és süldő eladó, esetleg hízólásra kiadó, S. fűk u. 23. 705

2 hold szőlő az Ipolyásban, szalma, törek, kukoricaszár eladó. Fekete János u. 3. x712

Ló eladó, vagy paripalóért elcserélhető. Br. Eötvös u. 9. x716

Könnyű kocsi és 8 db süldő eladó Idős Tyukász Andrásnál, T. 618. 717

Fél hold szőlő a Tombác-úton eladó, ért. Joannovics asztalosnál Szent György u. 9, ugyanott kunyhóépítési eladó. x718

Legszébb és legkedvesebb mennyasszonyi ajándék a szentkép, nagy választékban olcsón. Üvegezés és keretezés minden műséghen és mennyiségben kapható Siha Ferenccel és képkerepező mesternél, Kossuth u. 32.

2 házrész bokros eladó. Hold u. 7.

Egy hold nagyrét, egy és fél éves kancacsikó, 10 éves hasas pótló, stráfkocsi, hízónak való süldők, eladók Siha Ferencnél, Kossuth u. 33.

Kolozsvári u. 24. sz. ház (járványkórház sor) eladó, ért. ugyanott. x719

1 hold föld közel a városhoz készpénz ellenében kiadó. T. 72. 720

3 és külön másfél hold föld a Pap-dűlőn eladó. Zsillip u. 14. x721

20 hold föld (két részben is) kiadó. Jókai u. 12. 722

Kossuth F. utca és Zsinór u. ca sarkán lévő hitelszövetkezeti ház eladó, ért. Hitelszövetkezeti.

Fiatall segéd, textilszakmában állást keres Tóth János Szentese, Deák u. 52. x727

Bethlen Gábor u. 54. sz. ház ártézikkal eladó. x730

Elvesztett 4 birka özv. Gressó Antalné tanyájáról, megtalálóját jutalomban részesül Csemegi u. 20. sz. alatt. x731

145 kéve kukoricaszár eladó, ért. Perczel Mór u. 14, vagy Dávid József Dózsa György téri cipész-műhelyben. 728

Eves süldő, 1500 kéve szár, 81 öles építési anyaga eladó, tanyai bejárónak lakás kiadó. Jókai u. 26. sz. 729

1400 niszgőli kenderföld eladó. Hosszu u. 20. 724

Jóminőségű széna, kukoricaszár eladó a Gyánti tanyán, 642 sz. 725

Sírok díszítéséhez virágok, árvácska, bukszuscsemete, tulipán-hagyma kapható. Uj u. 9. x726

CSONGRADI KIS UJSAG

Szerkesztők:

Dinyés János és Nyéki Péter
Nyomatott: László és Szekeres
könyvnyomdájában, Csongrád.